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ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
ТА ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ ПРОТИ УКРАЇНИ 

Ключ до перетворення України знаходиться в ній самій.  
Нам важко змінити зовнішні обставини,  

проте в нашій волі змінити себе.  
(Андрій Шептицький, 1941 рік) 

В умовах інформаційної агресії з боку Росії та виникнення нових глобальних викликів у інформаційній сфері, 
зміщення центру ваги вирішення спірних та конфліктних питань на всіх рівнях в інформаційний простір створили нові 
виклики і загрози в інформаційній сфері. 

В таких умовах, протягом останніх років в Українському суспільстві спостерігається тенденція до все більшого 
розуміння важливості проблем розвитку інформаційної сфери та необхідності забезпечення інформаційної безпеки в 
усіх сферах життєдіяльності людини, суспільства і держави. Актуальними постають питання формування цілісної 
системи забезпечення інформаційного суверенітету, управління ризиками і можливостями новітніх викликів в 
інформаційній сфері, розбудови власних спроможностей і стратегічних комунікацій тощо. Як зауважив О. Сич, 
«скоординована інформаційна політика органів влади – це не контроль над інформаційним простором, а забезпечення 
за допомогою інформації єдності держави та непорушності державницьких засад» [1]. 

Це насамперед пов’язано з процесами, що відбуваються в глобальному інформаційному просторі і 
характеризуються такими основними тенденціями та особливостями: 

1. Глобалізаційні світові процеси та впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій обумовили 
виникнення нових викликів та загроз національній та міжнародній безпеці в інформаційній сфері, здатних завдати 
значної шкоди інтересам людини, суспільства і держави. 

2. В умовах інформаційної агресії проти України Російська Федерація використовує новітні інформаційні 
технології впливу на свідомість громадян, спрямованого на зниження обороноздатності, розпалювання національної і 
релігійної ворожнечі, пропаганду агресивної війни, зміну конституційного ладу насильницьким шляхом, порушення 
суверенітету і територіальної цілісності нашої країни. Загроза постійних поразок від інформаційних агресій, що мають 
наслідки нанесення шкоди образу нашої країни, стала в сучасних умовах реальністю. У зв’язку з цим, інформаційний 
та іміджевий поступ країни потребує постійного підтримання зовнішньополітичними рішеннями та вдосконаленням 
національної інформаційної політики [3]. 

3. Стрімкий розвиток інформаційних технологій, переваги сучасного цифрового світу, відкритий та вільний 
кіберпростір зумовили зростання кількості та потужності кібератак, вмотивованих інтересами окремих держав, груп та 
осіб. Поширюються випадки незаконного використання персональних даних та здійснення фінансових операцій, 
крадіжок і шахрайства в мережі Інтернет. Кіберзлочинність стає транснаціональною.  

4. Залишається не вирішеним на законодавчому рівні питання системи інформаційної безпеки. Нова Доктрина 
інформаційної безпеки України, яка готувалася в умовах гібридної агресії Російської Федерації, не орієнтує на 
вирішення усього комплексу виявлених проблем, не загострює проблеми необхідності їх законодавчого врегулювання. 

5. Управління безпекою в інформаційній сфері залишається найбільш неврегульованою сферою і потребує 
суттєвого вдосконалення взаємодії, координованості та узгодженості дій і рішень усіх гілок влади з питань виконання 
конституційних повноважень щодо забезпечення інформаційної безпеки України.  

У статті В. Куйбіди, І. Розпутенко «Державне управління безпековою сферою України» наголошується на 
важливості забезпечення державного та національного суверенітету, шляхом сприяння та удосконалення державної 
інформаційної політики у воєнній сфері, а також зосередити розробки системи ефективної протидії інформаційно-
психологічним впливам іноземних держав, які спрямовані на підрив обороноздатності, порушення суверенітету і 
територіальної цілісності України, дестабілізацію внутрішньої соціально-політичної обстановки, провокування 
міжетнічних та міжконфесійних конфліктів в Україні [2]. 

Таким чином, забезпечення інформаційної безпеки людини, суспільства і держави має дійсно стати системою, 
до якої будуть залучені не тільки силові структури, але й неурядові організації, приватний сектор, бізнес, експертні і 
наукові кола, незалежні ЗМІ та інші. Тільки комплексний всеохоплюючий підхід дозволить консолідувати суспільство і 
забезпечити його безпеку.  
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